

琅琊之声

党建领航聚合力“矩阵效应”提质效

“四好”举措办人民满意教育

本报讯 今年以来,琅琊区经信局紧紧围绕全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神,进一步明确“一改两为五做到”行动目标和要求,坚持以“抓党建、促发展”为工作思路,提前谋划部署,推动工业经济发展的“矩阵效应”,奋力实现一季度“开门红”。

党员干部对每个“元素”企业精准跟进,扩大“亩均”产出。截至目前,该区已精准划分四类企业55户,其中“专精特新”企业达31户,占比达56%。

金920余万元。

以“元素”引领,“点位精准”跟进。该局机关党支部主动出击,对标沪苏浙先进地区,全面启动亩均效益评价体系,设定亩均税收等7项指标,对涉及工业“矩阵”中的每个“元素”企业进行综合评价,按综评高低划分A、B、C、D等级。针对发挥“亩均论英雄”改革的牵引作用问题,区经信局充分发挥党建引领作用,将党的政治优势和组织优势转化为推动亩均效益综合评价的制胜优势,组织党员干部牵头成立亩均办小组,开展企业调研座谈交流,拿出实招硬招,破解难点痛点。出台《琅琊区工业企业亩均效益评价实施办法(试行)》,精准优化“一企一策”,推动资源要素差别化、市场化配置,组织

分“行列”推进,“政策帮扶”并行。局机关党支部结合党史学习教育,努力提升服务质量,提高办事效率,优化服务环境。牵头印制《2022年琅琊区民营经济发展政策汇编》等惠企政策,组织园区、区直各单位、街道党建工作指导员发放政策台历,借助政府官网、微信公众平台推送“每周送一策”政策解读,助力中小企业横向发展,截至目前,已发放政策汇编、台历500余本,线上政策解读20余次,阅读量达5000+。聚焦企业关注重点,设置党员专员,及时梳理成熟项目,向上争取资金荣誉,严格落实各项奖补,实现“一企一服务一方案”特色化、精准化帮扶,推动民营经济纵向延伸。今年以来,局机关向上争取制造强省、民营经济等专项资金320余万元,累计兑现春节期间稳岗留工补贴、十强十快企业表彰、城镇土地返还等各类资

全“矩阵”辐射,“面面俱到”服务。局机关党支部创新实施“四送一服”双千工程,牵头起草《领导干部“遍访民企”活动方案》,坚持领导带头,做到区直部门、街道办事处等各级党员干部全覆盖,“四上”企业全覆盖,截至目前,31位区级领导遍访重点民企62户,实现重点企业覆盖率100%。持续推进“新春访万企,助力解难题”活动,制定市领导入企走访、园区接访活动方案,搭建政企畅通交流平台。今年以来,4位市领导累计走访企业15户,接访企业25户,收集问题53个,办结问题39个,问题办结率达73%。严格落实党员干部联系各类企业长效机制,局机关党员下沉企业一线,宣传解读修订版《琅琊区加快制造业高质量发展推进工业强区若干政策》等,截至目前,梳理解决企业在技术改造、项目申报、资金兑现等方面存在的困难和问题等20余件。

(徐江平)

近年来,琅琊区坚持把保持教育优势作为优化发展环境的重要支撑,打造“学在琅琊”教育品牌,全面深化教育领域综合改革,努力提升教育现代化水平,全力办好新时代人民满意的教育。树好选人用人“风向标”。坚持新时代好干部标准,把政治标准放在首位,选优配强教体系统领导班子。树立教师良好形象,坚持问题导向,继续实施师德师风“云测评”,以考核倒逼师德师风建设,提升师德师风建设水平。强化师资补充机制,通过公开招聘、选调优秀教师、引进优秀人才等方式补充教师。

校外培训机构共开展约谈4次,9篇稿件被安徽省教育厅和国家督学办采用。打好体育竞技“竞技场”。提升学生综合素质,学生体质健康及及格率96.52%、优秀率10.53%,实现“双达标”。规范区级体育协会建设,获市六项比赛“第一名”。建设农实现小区健身路径全覆盖,每周1次及以上锻炼人数15万人次,全区体育场地较上次普查增加11.17万平方米。

筑牢安全保障“防护网”。加强对学校的日常严格管理,强化学校疫情防控及周边治安综合治理,防微杜渐。率先在全市完成校园安全三年专项整治“四个指标五个比率”,完成率100%;全区“明厨亮灶率”“互联网+明厨亮灶率”达100%;2021年评估认定了31所区平安校园。(张易君)

税务局助力退税减税政策直达快享

本报讯 退税减税工作是落实新的组合式税费支持政策的“重头戏”,自第31个全国税收宣传月正式启动以来,琅琊区税务局紧扣“税收优惠促发展 惠企利民向未来”主题,多措并举,多点发力,坚决做到“四个到位”,推动各项税收优惠政策落地落实。

策要点和操作流程。对外主动做好宣传辅导,通过微信群、电话、短信等多种途径为纳税人提供全方位培训和精细化辅导。同时深入企业开展退税减税政策宣传辅导工作,确保纳税人精准享受政策。

加强领导,机制建立到位。对标对表省、市局工作要求,成立“一把手”负总责的区局退税减税政策落实工作领导小组,抓好减税降费的统筹领导。抽调精锐组建“减税办”及8个工作组,把任务细化分解到岗、落实到人,统筹抓好退税减税政策落实工作。

协同配合,责任落实到位。召开退税减税政策落实工作领导小组召开工作例会,做到“每周一例”。专题研究部署工作,明确各环节内容、时限、要点,及时汇报工作进展情况,做到“每日一汇”。截至目前,共为201户纳税人顺利完成退税。

内外联动,宣传辅导到位。对内积极开展政策培训,确保退税减税政策落实小组成员和征收一线人员吃透悟透政

分析审核,风险防控到位。在保障纳税人缴费人应享尽享退税减税优惠政策的同时,区税务局持续加强风险管理与纳税评估,让退税资金真正惠及合法经营的纳税人缴费人,营造公平公正的税收营商环境。(费梦竹)

“四推进”实现法律援助质效提升

本报讯 今年以来,琅琊区始终坚持“司法惠民”理念,不断深化民生领域法律援助服务,优化工作举措,为群众办好事、办实事,切实满足人民群众日益增长的法律援助需求。

社会覆盖面和群众知晓率。扎实推进刑事辩护。强化与公检法部门衔接,简化通知辩护案件手续,做到刑事案件法律援助无缝对接,实现案件快速流转、快速指派、快速办理,推进刑事案件律师辩护全覆盖试点工作有序开展。组建值班律师团队,开展法律援助值班律师驻检察院、法院值班工作,发挥值班律师在认罪认罚见证、法律援助中的积极作用。累计办理刑事案件法律援助案件63件,开展认罪认罚具结书见证77件。

稳步推进项目进展。把实施法律援助民生工程与为民办实事、乡村振兴结合起来,整合律师、法律工作者、法律援助等法律服务资源,推动法律援助民生工程项目进展,为困难群众提供便民、便捷、精准的法律援助服务。截至目前,琅琊区共办理法律援助案件180件,目标任务完成率为45%,接待群众来电咨询1300余人次。

全力推进质量提升。通过电话回访、旁听庭审、卷宗评查等方式对法律援助案件办理情况进行跟踪监督,强化法律援助工作人员办案责任意识。全面推行办案质量与办案补贴挂钩的案件补贴制度,倒逼承办人员切实履职,提高服务质量。今年1至3月份,对已办结的125件法律援助案件进行质量评查,经评定,确定优秀和良好好卷110件,优良率达88%,电话回访满意率达100%。(夏兆迁 程健)

西涧街道加速清运水源保护地建筑垃圾

本报讯 为切实保护西涧湖饮用水源地生态安全,连日来,琅琊区西涧街道督促施工单位在做好疫情防控的前提下,加班加点清运西涧湖上游4个房屋征迁地块遗留的建筑垃圾,确保广大市民群众的饮用水源水质安全。

污染问题。截至今年1月下旬,上述地块征迁工作结束,但受疫情影响征迁区域内仍存有5700车建筑垃圾未能及时清理清运。为此,该街道一方面约谈施工单位加派人员、车辆加班加点组织垃圾清运,并帮助协调城管、交通和交警等部门开通绿色通道加快进度;另一方面,按照防疫和环保要求,严格卫生防护和大气污染防治标准,确保人、车依法、安全、文明施工。目前,上述建筑垃圾清运进展快速,仅剩1000余车拟于近期全部清零。(温仕兵)

筑牢春季安全生产“防护网”



近日,清流街道三岔路社区对辖区个体商铺及公共场所开展了安全生产大检查,对个别存在安全隐患的单位或商户,社区安全生管员当即指出,并签署安全生产现场检查记录,做到发现一起整改一起,努力把安全事故消灭在萌芽状态。李然 赵娜摄

丰山街道辖内物业小区签订疫情防控责任书



4月13日,丰山街道辖区4个社区分别组织辖区15家物业公司开展疫情防控专题会议同时签订疫情防控责任书,进一步保障辖区居民的生命安全和身体健康。

孙涛摄

丰山街道开展娱乐场所疫情防控整治行动

本报讯 为了消除风险隐患,持续做好娱乐场所疫情防控和安全隐患排查等相关工作,4月11日晚,琅琊区丰山街道联合区市场监督管理局、丰山行政执法中队、相关社区在丰山辖区开展酒吧、KTV等娱乐场所疫情防控和安全隐患排查等相关整治专项行动。

分企业未安排专人值守、未配备测温设施设备、工作人员和进出人员佩戴口罩未落实到位等问题。检查组当场指出问题并对单位主要负责人进行了严肃的警告教育,告知经营单位目前疫情防控依然严峻,要求各门店落实防控责任,抓实抓细疫情防控各项措施。下一步,丰山街道将加大检查力度,约谈问题门店负责人,绷紧疫情防控这根弦,坚决捍卫来之不易的疫情防控成果。(孙涛)

本次检查共派出20余名工作人员,对辖区娱乐场所进行了“地毯式”排查。重点检查出“两码”登记制度落实到位、部

战疫一线“夕阳红”

汪飞 李想

“您好!请扫一下安康码、行程码”“请戴好口罩,测量一下体温”……在琅琊区三里亭社区红叶山庄小区大门口,退休老党员周本智、郑志刚正在参加疫情防控志愿服务。只见他们身穿红色马甲、臂带红色袖章、手持“两码”标牌,在小区出入口认真地忙碌着。

检测任务,而老党员志愿服务队也坚守到了最后。

热心公益 战疫“父子兵”

不忘初心“退休不褪色” “现在的疫情防控形势很严峻,作为一名党员,人虽然退休,但思想上不能退休,我们要为社区和小区居民做一些力所能及的事。”周本智坚定地说道。

据了解,周本智今年74岁,是原皖东水泥厂退休干部,现在是红叶山庄小区第二党支部书记、业委会主任。面对严峻的疫情防控形势,周本智初心不改、退而不休,积极组织党支部和业委会成员7人,组建了一支平均年龄超过60岁的退休党员志愿服务队,他们每天活跃在小区疫情防控工作最前线。“社区人少事多,工作任务很重,我就发动大家参加疫情防控志愿服务,尽最大力量帮助社区减轻工作压力”。开展政策宣传、维护核酸检测秩序、参加小区出入口值守……他们用自己的方式抗击疫情,发挥余热,贡献力量。

在父亲的影响和熏陶下,郑志刚的儿子郑敏也热心公益,经常支持参与社区工作。在本轮疫情防控工作中,郑敏向三里亭社区捐赠面包、牛奶、方便面等物资,并带头前往隔离群众家中安装“智能门磁”。4月5日凌晨,为做好第四轮核酸检测准备工作,郑敏主动帮助社区搬运防疫物资,一直忙到凌晨4点多才回到家中,他用实际行动为疫情防控作出自己的贡献。此外,在社区的宣传教育和父亲的感染下,郑敏已准备提交入党申请书,积极申请加入中国共产党。

据了解,周本智今年74岁,是原皖东水泥厂退休干部,现在是红叶山庄小区第二党支部书记、业委会主任。面对严峻的疫情防控形势,周本智初心不改、退而不休,积极组织党支部和业委会成员7人,组建了一支平均年龄超过60岁的退休党员志愿服务队,他们每天活跃在小区疫情防控工作最前线。“社区人少事多,工作任务很重,我就发动大家参加疫情防控志愿服务,尽最大力量帮助社区减轻工作压力”。开展政策宣传、维护核酸检测秩序、参加小区出入口值守……他们用自己的方式抗击疫情,发挥余热,贡献力量。

4月5日早上7:00,滁州市开展第四轮全员核酸检测,早上6:30不到,周本智和他的老党员志愿服务队就早早地来到了小区核酸检测点位。“请大家自觉排队,间隔‘一米线’,保持安全距离”“请做完核酸检测的人到这边来领取核酸检测卡”……只见老党员志愿者一边维持秩序,一边扯着嗓子提醒居民。一直到当天下午4:20,在老党员志愿服务队的支持和帮助下,红叶山庄小区1600余户6000多人提前完成了核

据悉,在本轮疫情防控工作中,三里亭社区先后有30余名老党员和群众自发参与疫情防控志愿服务,为社区顺利完成1万余人的四轮核酸检测工作提供了重要保障,贡献力巨大力量。“老党员和群众志愿者参与社区疫情防控,帮助我们缓解了巨大的工作压力,正是有了他们的理解与支持,我们在工作中才更有精气神。”三里亭社区副主任刘静感慨地说。

沿河社区内控外防守护群众平安

本报讯 3月份以来,沿河社区党委时刻紧绷疫情防控弦,坚持内控外防,守护辖区群众平安。

一是高效完成全员核酸检测。社区党委提前入户摸排人口信息,在原有第七次全国人口普查信息的基础上,进一步完善现有辖区居民信息。为老年人提前打印核酸检测二维码,同时,登记行动不便人员信息,为全员核酸做好充足准备。在核酸检测结束前开展“敲门行动”,提醒未做核酸居民尽快去做核酸,为行动不便人员上门做核酸,保质保量的完成了全员核酸检测任务。二是严格落实疫情防控措施。社区、物业、志愿者联防联控,常态化疫情防控小区,严格落实扫“两码”、测体温等措施,发现行程码带星号人员、黄码人员等,详细登记信息,并要求及时向社区报备,落实疫情防控相关措施。为居家隔离人员发放体温计、口罩等物资包,随时了解生活状况,并代为购买生活用品等。三是做好封控区、管控区人员管理工作。扬子花园小区为管控区、小区内9栋2单元为封控区,为切实做好管控区、封控区人员管理工作,沿河社区在街道党工委的坚强领导和帮助下,按照封控区和管控区相关工作,严格落实24小时值班制度,及时协调管控过程中群众反映的问题。(王桂璇)

扬子路小学开展“全民国家安全教育日”活动



4月15日,扬子路小学开展“全民国家安全教育日”宣传教育活动。通过召开主题班会、观看国家安全教育宣传片、开展国家安全知识竞赛、绘制手抄报等让同学们了解国家安全知识,增强同学们自觉履行维护国家安全的责任感和使命感。吴曦舟 汪迪摄